

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН Крапивинского Райкома ВКП(б) и Райисполкома.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Крапивино, Новосибирской области. Советская № 7, Телефон. 48

25 мая 1938 г.

№ 29 (528)

Год изд. седьмой

Выберем в Верховный Совет РСФСР
добрейших патриотов нашей
родины, до конца преданных
делу Ленина—Сталина

РЕЧЬ товарища СТАЛИНА

на приеме в Кремле работников высшей школы 17 мая 1938 года

Товарищи!

Разрешите провозгласить тост за науку, за ее процветание, за здоровье людей науки.

За процветание науки, той науки, которая не отгораживается от народа, не держит себя вдали от народа, а готова служить народу, готова передать народу все завоевания науки, которая обслуживает народ не по принуждению, а добровольно, с охотой (апплодисменты).

За процветание науки, той науки, которая не дает своим старым и признанным руководителям самодовольно замыкаться в скорлупу жрецов науки, в скорлупу монополистов науки, которая понимает смысл, значение, всесилье союза старых работников науки с молодыми работниками науки, которая добровольно и охотно открывает все двери науки молодым силам нашей страны и дает им возможность завоевать вершины науки, которая признает, что будущность принадлежит молодежи от науки (апплодисменты).

За процветание науки, той науки, люди которой, понимая силу и значение установившихся в науке традиций и умело используя их в интересах науки, все же не хотят быть рабами этих традиций, которая имеет смелость, решимость ломать старые традиции, нормы, установки, когда они становятся устаревшими, когда они превращаются в тормоз для движения вперед, и которая умеет создавать новые традиции, новые нормы, новые установки (апплодисменты).

Наука знает в своем развитии немало мужественных людей, которые умели ломать старое и создавать новое, несмотря ни на какие препятствия, вопреки всему. Такие мужи науки, как Галилей, Дарвин и многие другие общеизвестны. Я хотел бы остановиться на одном из таких корифеев науки, который является вместе с тем величайшим человеком современности. Я имею в виду Ленина, нашего учителя, нашего воспитателя (апплодисменты). Вспомните 1917 год. На основании научного анализа общественного развития России, на основании научного анализа международного положения Ле-



ни пришел тогда к выводу, что единственным выходом из положения является победа социализма в России. Это был более, чем неожиданный вывод для многих людей науки того времени. Стаканов, один из выдающихся людей науки, с презрением говорил тогда о Ленине, утверждая, что Ленин находится "в бреду". Другие не менее известные люди науки, утверждали, что "Ленин сошел с ума", что его следовало бы упрятать куда-нибудь подальше. Против Ленина выли тогда все и всякие люди науки как против человека, разрушающего науку. Но Ленин не убрался пойти против течения, против косности. И Ленин победил (апплодисменты).

Вот вам образец мужа науки, смело ведущего борьбу против устаревшей науки и прокладывающего дорогу для новой науки.

Бывает и так, что новые пути науки и техники проектируют иногда не обще-

известные в науке люди, а совершиенно неизвестные в научном мире люди, простые люди, практики, новаторы дела. Здесь за общим столом сидят товарищи Стаканов и Папанин. Люди, неизвестные в научном мире, не имеющие научных степеней, практики своего дела. Но кому неизвестно, что Стаканов и стакановцы в своей практической работе в области промышленности опрокинули существующие нормы, установленные известными людьми науки и техники, как устаревшие и ввели новые нормы, соответствующие требованиям действительной науки и техники? Кому неизвестно, что Папанин и папанинцы в своей практической работе на дрейфующей льдине мимоходом, без особого труда, опрокинули старое представление об Арктике, как устаревшее и установленное новое, соответствующее требованиям действительной науки? Кто может отрицать, что Стаканов и

ПРИЕМ В КРЕМЛЕ УЧАСТНИКОВ ПЕРВОГО ВСЕСОЮЗНОГО СОВЕЩАНИЯ РАБОТНИКОВ ВЫСШЕЙ ШКОЛЫ

На приеме присутствовали товарищи: И. В. Сталин, В. М. Молотов, Л. М. Караганов, К. Е. Ворошилов, М. И. Калинин, А. И. Микоян, В. Я. Чубарь, А. А. Жданов, Н. И. Ежов

Четыре дня продолжалось в Москве первое всесоюзное совещание работников высшей школы, в котором принимали участие виднейшие представители советской науки.

Вечером 17 мая в Большом кремлевском дворце состоялся прием участников совещания, устроенный Центральным комитетом ВКП(б) и правительством СССР.

Бурной овацией встретили собравшиеся товарищи И. В. Сталина, В. М. Молотова, Л. М. Караганова, К. Е. Ворошилова, М. И. Калинина, А. И. Микояна, В. Я. Чубаря, А. А. Жданова, Н. И. Ежова.

После вступительного слова председателя Комитета по делам высшей школы тов. Кафтанова, приветствующего шестисоттысячную армию учащихся высшей школы и сорокатысячный коллектив ученых, которые воспитывают молодых советских специалистов, с речами выступают студентка Московского библиотечного института тов. Макарова и академик И. М. Губкин.

Профессор Томского индустриального института тов. Усов говорит:

— Наша большевистская партия и советское правительство создали огромную сеть научных заведений.

Папанин являются новаторами в науке, людьми нашей передовой науки?

Вот какие еще бывают "чудеса" в науке.

Я говорил о науке. Но наука бывает всякая. Та наука, о которой я говорил, называется передовой наукой.

За процветание нашей передовой науки!

За здоровье людей передовой науки!

За здоровье Ленина и ленинизма!

За здоровье Стаканова и стакановцев!

За здоровье Папанина и папанинцев! (Аплодисменты).

и. Мы имеем огромную армию ученых и работников научно-исследовательских учреждений. Я счастлив, что мне пришлось вести научную работу, способствовавшую превращению Кузнецкого бассейна во второй Донбасс. Я счастлив, что имел возможность работать над созданием сырьевой базы для металлургического гиганта, который носит ими наше-

го дорогое вождя товарища Сталина (горячие аплодисменты).

Далее с речами выступают депутаты Верховного Совета СССР профессор Обрезов, директор Азербайджанского индустриального института—депутат Верховного Совета СССР—профессор Мачавариани и другие.

Слово получает товарищ Сталин, встреченный бурной овацией и восторженными возгласами приветствий.

С огромным вниманием выслушали присутствующие краткую приветственную речь товарища Сталина, которую он заканчивает словами:

— За передовую науку, за Ленина, за Стаканова, за Папанина!

Гром рукоплесканий сливается с радостными возгласами "Ура", "Да здравствует товарищ Сталин!".

Последним выступает студент промышленной академии имени Сталина депутат Верховного Совета СССР тов. А. Г. Стаканов.

— Мое детство,— говорит тов. Стаканов,— прошло в батрачестве. Я не думал, что партия и правительство поднимут меня на такую высоту. Всех нас воспитала партия большевиков и наш родной вождь товарищ Сталин.

Под гром аплодисментов тов. Стаканов приветствует товарища Сталина.

Для участников приема был дан большой концерт.

С БЕЗГРАНИЧНОЙ РАДОСТЬЮ ТРУДЯЩИЕСЯ ВЫДВИГАЮТ КАНДИДАТАМИ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР ВЕЛИКОГО СТАЛИНА И ЕГО СЛАВНЫХ СОРАТНИКОВ

Предвыборное совещание представителей трудящихся Крапивинского района

НАМЕТИЛИ КАНДИДАТАМИ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР ТОВАРИЩЕЙ:

И. В. СТАЛИНА, В. М. МОЛОТОВА, Н. И. ЕЖОВА, К. Е. ВОРОШИЛОВА,
М. И. КАЛИНИНА, А. А. ЖДАНОВА, Л. М. КАГАНОВИЧА
и стахановца шахты "Центральная" Кемеровского рудника
Сырчина Михаила Яковлевича

20 мая в с. Крапивино состоялось предвыборное районное собрание представителей трудящихся Крапивинского района.

До пяти сот представителей собрались чтобы наметить кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Совещание открыло заведующий Борисовской изб.-читальней т. Панаев. Первым получил слово механик Барочатской МТС т. Кудрявцев.

Речь тов. Кудрявцева

Товарищи! Считаю счастьем выступать в этот радостный для нас день. Кто не знает проклятую прошлую жизнь. В деревне кулачество эксплуатировало батраков и бедняков. Мне тоже пришлось работать у кулака—торговца в г. Кемерово.

С первых дней организации колхозов в 1928 году я вступил в колхоз. В 1929 году меня комсомол направляет работать в г. Кемерово на строительство "Тец". В 1930 году возвратившись из г. Кемерово я увидел, как деревня переменило свое лицо. Вместо

мироедов попов и кулаков выросли колхозы, новые передовики колхозного строительства.

За хорошую работу в колхозе меня командировали на курсы комбайнеров. Эти курсы я окончил на отлично. За сезон 1937 г. я на своем комбайте убрал 378 га. Сейчас работаю механиком по комбайнам.

Теперь я живу культурно и зажиточно. Эту культурную и зажиточную жизнь дал наш великий Сталин, (бурные аплодисменты).

Даю обязательство к 26 июня—ко дню выборов в Верховный Совет РСФСР

полностью отремонтировать комбайны (апплодисменты).

Я выражаю волю всех собравшихся, что первым кандидатом в депутаты выдвигаем товарища Сталина (апплодисменты). Верных сынов родины, соратников великого Сталина товарищем: Молотова В. М., Кагановича Л. М., Ежова Н. И., Ворошилова К. Е., Калинина М. И., лучшего стахановца, шахтера Кемеровского рудника Сырчина и просим их дать согласие баллотироваться по нашему избирательному округу.

Постановление предвыборного совещания представителей трудящихся Крапивинского района

Предвыборное районное совещание представителей колхозов, совхозов, интеллигентии, общественных организаций Крапивинского района, обсудив вопрос о выдвижении кандидатов в депутаты в Верховный совет РСФСР **постановляют:**

Выдвинуть кандидатом в депутаты в Верховный Совет РСФСР от рабочих, колхозников, интеллигентии, служащих Крапивинского района, по Кемеровскому № 378 сельскому избирательному округу.

Верн го продолжителя дела Ленина безгранично любящего свой народ, любимого всем народом, вождя трудящихся СССР и всего мира, гениального человека нашей эпохи—тov. Иосифа Виссарионовича Сталина.

Соратника и друга тов. Сталина, главу советского правительства, выдающегося государственного деятеля—Вячеслава Михайловича Молотова.

Непоколебимого стойкого большевика, беззаветно преданного делу партии Ленина-Сталина, неутомимого славного чекиста, разгромившего гнездо троцкистско-бухаринских шпионов и диверсантов—народного комиссара внутренних дел тов. Николая Ивановича Ежева.

Верного соратника тов. Сталина, железного руководителя нашей красной армии, первого маршала советского союза, луганского слесаря Клиmentа Ефремовича Ворошилова.

Преданного сына нашей родины соратника тов. Сталина, железногого наркома тяжелой промышленности и железнодорожного транспорта—тov. Лазаря Моисеевича Кагановича.

Стойкого борца за дело Ленина-Сталина, бессменного председателя высших органов советской власти, председателя президиума Верховного Совета СССР—тov. Михаила Ивановича Калинина.

Соратника и сподвижника тов. Сталина верного сына народа, секретаря ЦК ВКП(б) тов. Андрея Александровича Жданова.

Питомца коммунистической партии, лучшего стахановца Кемеровского рудника—Михаила Яковлевича Сырчина, 1903 г. рождения, кандидата ВКП(б) с 1932 года, забойщика шахты "Центральная" в Кемерово, проживающего в г. Кемерово.

Районное предвыборное совещание, от имени 17 тысяч трудящихся Крапивинского района, просит товарищей:

Сталина И. В., Молотова В. М., Ежова Н. И., Кагановича Л. М., Ворошилова К. Е., Калинина М. И., Жданова А. А., Сырчина М. Я. дать свое согласие баллотироваться по Кемеровскому № 378 сельскому избирательному округу.

Районное совещание получает своим представителям на окружном избирательном совещании отставать выдвинутые настоящим совещанием кандидатуры.

На страже революционной законности

Выборы в Верховный Совет Союза СССР 12 декабря 1937 г. показали всему миру непоколебимую превосходность советского народа партии Ленина-Сталина.

Выборы в Верховный Совет РСФСР 26 июня 1938 г. покажут новые победы блока коммунистов с беспартийными. Для успешного проведения выборной кампании необходимо высоко поднять революционную бдительность. Ибо врачи народа, всякого рода враждебные элементы попытаются помешать и напасть на успешному ходу выборов в Верховный Совет РСФСР.

Задача Советской прокуратуры особенно низовых ее звеньев, а также всей общественности быть на страже избирательного закона. В период подготовки и в период выборов не-

МИХАЙЛОВ.

Врио. редактора АНТОНЕНКО

Речь тов. Бердюгина

Автомеханик Барочатской МТС

Сегодня мы с вами собирались для обсуждения кандидатур в Верховный Совет РСФСР. Раньше могли ли мы так свободно решать такие вопросы? Один ответ—нет. Только сталинская Конституция дала нам подлинную, всенародную демократию. Раньше не было такой демократии никто из трудового народа и думать не мог.

В отсталой России небыло машин, поля обрабатывались сохой. Теперь наше сельское хозяйство оснащено новейшей первоклассной техникой! Наш

район имеет сотни тракторов и комбайнов.

Вывел нашу страну из нищеты и рабства, обеспечил нам культурную и радостную жизнь великого Сталина (бурные аплодисменты).

Товарищ Сталин повседневно проявляет исключительную заботу о нас.

Наш коллектив Барочатской МТС за отцовскую заботу товарища Сталина выдвинул его первым кандидатом в депутаты в Верховный Совет РСФСР (бурные аплодисменты). Я со своей стороны также

выдвигаю кандидатом в Верховный Совет РСФСР товарища Сталина (Бурные аплодисменты). Все встают, раздаются крики ура товарищу Сталину.

Кроме того коллектив выдвинул кандидатом в Верховный Совет РСФСР товарищем: Молотова В. М., Кагановича Л. М., Ежова Н. И., Ворошилова К. Е., и мастера социалистического труда, лучшего стахановца шахты "Центральная" гор. Кемерово воспитанника партии Ленина-Сталина тов. Сырчина М. Я. (апплодисменты).